
          

Л
у ѓе то на чие ли це чес
то се по ја ву ва цр ве ни ло 
и се ру ме ни не зна чи де
ка се прем но гу сра меж ли
ви, тие ед нос тав но и ма ат 

проб лем со цр ве ни ло то на ли це то. 
По ја ва та на цр ве ни ло е мно гу чес
то и неп ри јат но, ка рак те рис тич но 
за лу ѓе то кои и ма ат тен ка и ран ли ва 
ко жа. За да се спре чи нав ре ме о вој 
проб лем и по лес но да се ле ку ва, тој 
тре ба да би де ди јаг нос ти ци ран што 
по ра но. Што е цр ве ни ло на ли це и 
ка ко се ле ку ва раз го ва рав ме со др 
Вес на Пља кос ка, дер ма то ве не ро лог 
во Кли нич ка та бол ни ца „А џи ба дем 
Сис ти на“.

Какви сигнали ни дава 
кожата? 

 Чув стви тел на та ко жа нај чес то ре
а ги ра на топ лин ски неп ри јат нос ти 
со цр ве ни ло. Со тек на вре ме цр ве
ни ло то ста ну ва пос то јанa состојба 
на ко жа та на ли це то, кон ти ну и ра но 
се зго ле му ва и мо же да ос та не трај
но. За вис но од ин тен зи те тот на цр
ве ни ло то, се по ја ву ва ат раз лич ни 
сим пто ми ка ко прив ре ме но цр ве
ни ло или „жа ре ње“, про ши ре но и 
трај но цр ве ни ло, сос тој ба на ре че на 
е рит ро за, глав но ло ци ра на на об ра
зи те, ма ли ка пи ла ри, ро за це а, (вло
ше на е рит ро за), цр ве ни дам ки кои 
по не ко гаш се со бел врв и мо жат да 
пре ми нат во вос па ли тел на ро за це а.

Кои се при чи ни те за по ја ва 
на цр ве ни ло то на ли це то?

При чи на та за си те ти по ви на цр
ве ни ло прет ста ву ва хи пе рак тив нос
та на кож ни те ка пи ла ри. Ко га тие ќе 
се про ши рат, цр ве ни ло то се по ја ву
ва на повр ши на та на ли це то и се на
ре ку ва сос тој ба на жа ре ње. Ка пи ла
ри те по то а се вра ќа ат во нор ма ла. 
Но, дол го роч но о вој фе но мен се вло
шу ва и крв ни те ка пи ла ри сѐ по ве ќе 
се про ши ру ва ат, ста ну ва ат вид ли ви 
со го ло око и тоа цр ве ни ло ос та ну ва 
трај но. Пос то јат раз лич ни фак то ри 
кои мо жат да ја вло шат сос тој ба та и 
да до ве дат до  забр зу ва ње на мик ро
цир ку ла ци ја та на ко жа та ка ко што 
се УВзра ци те, не чис та та сре ди на, 
кли ма та, нез дра ва та хра на, стре сот 
и сил ни те е мо ци и.

За по ја ва та на цр ве ни ло то вли
ја е и ге нет ски от фак тор , од нос но 
до цр ве ни ло мо же да дој де и до кол
ку не кој во се меј ство то прет ход но го 
и мал о вој проб лем. До пол ни те лен 
проб лем е и ста ре е ње то на ко жа та, 
би деј ќи по 25тата го ди на од жи во
тот ко жа та ста ну ва по чув стви тел на 
на цр ве ни ло. 

Ка ко се ре ша ва о вој  
проб лем?

Не ут ра ли за ци ја та на цр ве ни ло
то се тре ти ра со од ре де ни ак тив
ни суп стан ции кои се по год ни за 

чув стви тел на та ко жа и се при сут ни 
во дер ма коз ме ти ка та, ме ѓу кои се 
ви та ми нот Ц кој деј ству ва на цврс ти
на та на крв ни те са до ви и ви та ми нот 
Б кој ја зацвр сту ва ко жа та шти теј
ќи ја од над во реш ни те и ри ти рач ки 
фак то ри и кли мат ски про ме ни.

За да се на ма ли цр ве ни ло то пот
реб но е коз ме тич ки те на ви ки да би
дат со од вет но при ла го де ни и се ко
гаш да се ко рис ти от стра ну вач на 
шмин ка без из ми ва ње за да се из бег
не чис те ње то на ли це то со во да. Мој 
со вет е и се кој днев но да се на не су
ва хид ра тан тен кре м про тив цр ве
ни ло, а цр ве ни ло то да се сми ру ва со 
тер мал на во да. Ис то та ка се кој днев
но тре ба да се вни ма ва на ис хра на
та и да се ог ра ни чи  вне су ва ње то на 
ал ко хол, за чи не та хра на и ка фе. Ос
вен тоа пот реб но е да се при ме ну ва 
заш ти та од кли мат ски те про ме ни, 
да се из бег ну ва ат наг ли тем пе ра тур
ни про ме ни (од топ ло на лад но) и да 
се ко рис тат про из во ди за не га на ли
це кои содр жат заш тит ни фак то ри 
(по ви со ки SPF 30). Во се кој слу чај, 
нај доб ро е вед наш штом се по ја ви 
цр ве ни ло то да се нап ра ват кон сул
та ци и со с во јот дер ма то лог, бидејќи 
со правилна дијагноза навремено се 
спроведува соодветен третман кој 
води до смирување и лекување на 
состојбата n

Уба ви на и здравје

Цр ве ни ло то на ли це то мо же да би де неп ри јат но, но тоа 
не зна чи де ка е проб лем што не мо же да се ре ши. Пр ви
от че кор кон тоа е ди јаг но за та од дер ма то ве не ро лог ко
ја тре ба да се по ба ра што пос ко ро штом се по чув ству ва 

проб ле мот

Со пра вил на не га  
про тив цр ве ни лото  
на ли це то
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